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Motion till Kommunfullmäktige: 

Kultur för personer i hemlös situation 

Kultur är både en välfärdsfråga och en hälsofråga. Kulturella uttryck uppmuntrar till utforskning och 

kommunikation av saker vi inte är medvetna om. Kulturella uttryck bidrar till att kunna uttryck sig 

och kan förbättra människors relationer, relationen till en själv och andra. Människan blir mer 

medveten om dolda sidor hos sig själv och får hjälp att utvecklas. Man fokuserar på den 

känslomässiga sidan av människan, vilket är nyckeln till varje människa. 

Självklart är det viktigaste för personer i hemlöshet att man får hjälp med att hitta en bostad. Därför 

har Vänsterpartiet många gånger lyft fram behovet av att arbeta enligt bostad först-konceptet. 

Samtidigt är personer i hemlöshet medborgare som vi andra och ska ha rätt och praktisk möjlighet 

att kunna ta del av exempelvis kultur på samma grund som andra boråsare.  

Det kan finnas många orsaker till att man är i en hemlös situation och man bär mycket med sig som 

kan behöva bearbetas. Då kan kultur och kulturellt utövande vara till stor hjälp. Det finns många 

studier som visar på att människor mår bättre av att uppleva kultur samt att utöva kultur. Kultur ska 

vara lättillgängligt och tillgängligt för alla. 

Med anledning av detta föreslås Kommunfullmäktige besluta: 

- Att Individ- och familjeomsorgsnämnden tillsammans med Kulturnämnden ges i uppdrag att

utreda hur kultur kan tillgängliggöras för personer i hemlöshet.

- Att det ska finnas möjlighet att ta del av kultur i olika former på de mötesplatser som finns

för personer i hemlöshet, exempelvis härberget.

Borås, 2023-02-21 

Inger Landström (V) och Linda Johansson (V) 

Bilaga till § 40 Anmälningsärenden



Motion till Kommunfullmäktige: 

Identifiera våldsutsatthet hos våra anställda i Borås stad 

Våld i nära relationer ger allvarliga konsekvenser för den som är utsatt. Våld i nära relationer 
påverkar både den fysiska och psykiska hälsan. Det är vanligt att våldet påverkar arbetsförmågan 
vilket ger arbetsgivare anledning att agera utifrån ett arbetsmiljöperspektiv. Den person som lever 
med våld har ofta svårt att själv ändra sin situation eller be om hjälp. 

Sveriges kommuner och regioner, SKR, har lyft att chefer kan vara ett viktigt stöd för våldsutsatta 
genom att rutinmässigt ställa frågan om våld i nära relation till sina medarbetare, exempelvis i 
samband med medarbetarsamtal. Här tycker Vänsterpartiet att Borås borde vara i framkant. Borås 
stad borde som arbetsgivare lyfta detta och ställa frågor om våld rutinmässigt till alla medarbetare i 
medarbetarsamtal. För att säkerställa att alla medarbetare med erfarenheter av våld bemöts och 
hanteras på ett likvärdigt och korrekt sätt behöver alla chefer och skyddsombud få utbildning. 
Utbildning i att ställa frågor om våld och tydliggöra vilket stöd som finns att få för den utsatte. 

Vänsterpartiet har tidigare, i en motion av Ida Legnemark som nu har avskrivits, lyft frågan om att 
det ska finnas en utbildning om våld i nära relationer för samtliga anställda. Det finns bland annat en 
webbaserad introduktionskurs som har tagits fram av Nationellt centrum för kvinnofrid vid Uppsala 
universitet i samverkan med Socialstyrelsen och länsstyrelserna. Vi ser även positivt på andra 
utbildningar som ger kunskaper om mäns våld mot kvinnor och våld i nära relationer. 

Genom kunskap ökar förutsättningarna för att både förebygga och upptäcka våld, men också för att 
kunna ge stöd och skydd till dem som har utsatts. En bred utbildningssatsning markerar också att 
kommunen prioriterar arbetet mot mäns våld mot kvinnor och våld i nära relationer, liksom att 
anställda och politiker har ett ansvar för att tillsammans förebygga våldet. 

Med hänvisning till ovanstående föreslår Vänsterpartiet: 

- Att Borås Stad ska ta arbetsgivaransvar för våldsutsatta genom att rutinmässigt ställa frågor
om våld i nära relation till anställda.

- Att Borås Stad tillser att samtliga anställda kan ta del av en introduktionskurs om mäns våld
mot kvinnor och våld i nära relationer.

Borås, 2023-03-08 

Inger Landström (V) 
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Motion till Kommunfullmäktige: 

Inför en tak över huvudet-garanti i Borås 

Arbetet med Socialt hållbart Borås är viktigt för att Borås ska bli en stad med jämlika livsvillkor. 
Dagens ojämlika situation är inte minst tydlig på bostadsmarknaden. Socialt hållbart Borås består av 
flera delar, en av dessa handlar om boende och närmiljö. När målbilden fastslogs av 
Kommunstyrelsen i november 2021 var Vänsterpartiet pådrivande för att ett av effektmålen skulle 
vara att ingen ska behöva vara hemlös i Borås.  

Hemlösheten är en av vår tids stora orättvisor och kräver insatser som spänner över många politiska 
områden. Grunden till dagens hemlöshetsproblematik och den långsiktiga lösningen på frågan 
handlar om att på nationell nivå återupprätta den sociala bostadspolitiken. Hemlösheten måste i 
förlängningen byggas bort. Men utöver detta krävs också ett förebyggande arbete för att undvika att 
enskilda individer hamnar i hemlöshet, därtill också ett arbete för att möta den enskilde som saknar 
tak över huvudet i ett akut skede. 

Som en följd av målformuleringen i Socialt hållbart Borås vill Vänsterpartiet att Borås Stad inför en 
Tak över huvudet-garanti. En sådan garanti finns i många kommuner, däribland Stockholms Stad, och 
innebär att ingen ska behöva sova utomhus. I Stockholm är garantin formulerad som så att personer 
som befinner sig i akuta situationer och saknar möjlighet att själv ordna boende ska erbjudas 
nattlogi. En förutsättning för detta är att man är medborgare, tillhör aktuell kommun och har kontakt 
med socialtjänsten. Tak över huvudet-garantin är där ett bistånd enligt Socialtjänstlagen. 

Också i Borås finns det problem med akut hemlöshet. Enligt Socialstyrelsens definition brukar denna 
typ av hemlöshet betecknas som hemlös i situation 1. Den senaste hemlöshetskartläggningen visar 
att det 2022 var 45 personer som befann sig i akut hemlöshet i Borås. Det är den högsta uppmätta 
siffran sedan mätningen påbörjades 2005. Över tid är det tydligt att den akuta hemlösheten har ökat 
i Borås. Med bakgrund i arbetet med Socialt hållbart Borås och det faktum att den akuta 
hemlösheten ökar föreslår Vänsterpartiet att Borås Stad inför en tak över huvudet-garanti. 

Med anledning av detta föreslås Kommunfullmäktige besluta: 

- Att Borås Stad inför en tak över huvudet-garanti för personer i akut hemlöshet

Borås, 2023-03-14 

Stefan Lindborg (V) 
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Borås Stad 
2023-03-16 

Kommunfullmäktige 
Motion 

Slopa förskoleavgiften i juli

Sommaren är en tid på året som kostar mycket för familjer med små barn. Många familjer åker på 
semester, antingen inrikes eller utrikes och det är en tid då det finns mer tid för familjen när 
föräldrarna även tar ut semester från sina arbeten. 

Under juli månad går de flesta barn inte på förskola men trots det betalar familjerna ändå en 
förskoleavgift. Detta är inte motiverbart. Sverige är idag inne i en lågkonjunktur där allt har blivit 
dyrare. Framförallt det som är mest nödvändigt för ett hushåll som mat, el och drivmedelskostnader. 
Läget påfrestar familjernas ekonomi hårt och vi i Sverigedemokraterna menar på att vi måste värna 
om familjernas ekonomi. 

Förskoleavgiften är inte motiverad för juli månad när majoriteten av familjer inte nyttjar förskolan 
och hushållens ekonomi redan är ansträngd. För att ge exempel ur verkligheten är Kronofogden ett 
exempel på en myndighet där de gjort bedömningen att pausa inbetalningar under de två månader 
på året som de gjort bedömningen att gäldenärens ekonomi är som mest påverkad. Denna typ av 
hänsyn bör vi också ta. 

Mot bakgrund av ovanstående föreslår Sverigedemokraterna Kommunfullmäktige besluta, 

Att slopa förskoleavgiften för juli månad. 

För Sverigedemokraterna, 

Andreas Exner (SD) Leif Häggblom (SD) 
Kommunalråd  Ledamot 
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Borås Stad 
2023-03-16 

Kommunfullmäktige 
Motion 

Indexreglera habiliteringsersättningen

Idag är habiliteringsersättningen för den som har daglig sysselsättning 70 kronor för en heldag och 50 
kronor för en halvdag där kostnader för mat dagligen är 50 kronor. Det innebär att summan som blir 
över för en heldag är mycket liten och för en halvdag ingen alls. 

Sverige befinner sig just nu i en lågkonjunktur där i princip allt har blivit dyrare. 2018 var senaste 
gången habiliteringsersättningen reglerades och vi kan därmed konstatera att det var flera år sedan 
och att det har hänt mycket med svensk ekonomi sedan dess. 

Faktumet att ersättningen är väldigt låg kvarstår och bör därför höjas med 10 kronor för hel- och 
halvdag. Den svenska kronan är i ständig förändring och därför bör habiliteringsersättningen 
fortsättningsvis också vara indexreglerad istället för att vi alltför sällan aktivt reglera ersättningen. 
Genom att indexreglera daglig verksamhet kommer summan att regleras per automatik vilket också 
säkerställer att ersättningen följer med den svenska kronan. 

Mot bakgrund av ovanstående föreslår Sverigedemokraterna Kommunfullmäktige besluta, 

Att höja habiliteringsersättningen med 10 kronor för hel- och halvdag. 

Att uppdra Sociala Omsorgsnämnden att införa indexreglering av daglig 
verksamhet. 

För Sverigedemokraterna, 

Andreas Exner (SD) Ann-Charlotte Blomqvist (SD) 

Kommunalråd  Ledamot  

Björn Qvarnström (SD) 
Ledamot  
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Interpellation Kristdemokraterna 
Kommunfullmäktige 2023-03-16 

Var ska boråsarna parkera? 

Nybyggnation kommer ske på flera olika platser i centrala Borås kommande år. I ett par av fallen 
kommer tomter som nu nyttjas som parkeringsytor att bebyggas. Ett exempel är det planerade 
kvarteret för Borås nya rättscentrum. En tomt som idag hyser 300 välutnyttjade parkeringsplatser. 

Vid byggnation är utgångspunkten i första hand att man ska lösa parkeringsbehovet inom den egna 
fastigheten. I stadens centrala delar är det inte alltid möjligt att hantera detta och då kan parkeringsköp 
tillämpas. Parkeringsköp innebär att fastighetsägaren erbjuds att nyttja allmänna parkeringsplatser 
inom rimligt avstånd till fastigheten.  Det är kommunen som i bygglovsskedet avgör om parkeringsköp 
är möjligt eller inte. Parkeringsköp kan endast omfatta parkeringsanläggningar som är beständiga över 
tid och som ägs av kommunen eller kommunalt bolag. 

I Borås Stads parkeringsregler anges grundnivåer för hur många parkeringar som ska anläggas för ett 
projekt. De är så kallade parkeringstal och som innebär miniminivåer. Med andra ord hur många 
parkeringsplatser som minst behövs för den tilltänkta verksamheten eller bostäderna. Dock är det 
möjligt att reducera parkeringstalen om vissa kriterier uppnås. Om projektområdet bedöms ha god 
tillgänglighet till kollektivtrafik och om man i fastigheten vidtar åtgärder för att underlätta för 
cykelanvändning kan parkeringstalen exempelvis minska. 

Den framtida tillgången på parkeringsplatser i centrala Borås styrs med andra ord av olika faktorer. Det 
handlar dels om hur många nya parkeringsanläggningar kommunen investerar i. Men handlar även om 
hur frikostiga vi är i att tillåta parkeringsköp. Likaså om våra parkeringstal och möjligheten till reduktion 
av dessa är rimliga och motsvarar det verkliga behovet. 

Med anledning av ovan vill jag ställa följande frågor till ansvarigt kommunalråd Kerstin Hermansson 
(C): 

- Hur många nya parkeringsplatser finns i plan för kommunen och dess bolag att bygga i
centrala Borås fram till och med år 2030?

- Hur många parkeringsplatser i centrala Borås kommer försvinna under motsvarande period
om planerade stadsbyggnadsprojekt genomförs?

- Sker uppföljning på om parkeringstalen har motsvarat det faktiska behovet av
parkeringsplatser som nybyggda fastigheter har genererat?

- Med anledning av tillgången till allmänna parkeringsplatser i centrala Borås. Hur bedömer du
möjligheten att använda parkeringsköp kommande år på ett övergripande plan?

- Tycker du att kommunen planerar för tillräckligt många nya parkeringsanläggningar i centrala
Borås kommande år?

- Om svaret är nej på föregående fråga, vilka åtgärder tänker styret i Borås vidta för att vi i
framtiden ska ha tillräckligt många parkeringsplatser i Borås?

Niklas Arvidsson (KD) 
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Borås 
23-03-16

Kommunfullmäktige 
Interpellation 

Arbetsplatser i Borås stad får inte bli språkskolor för 
migranter 

Jag vill referera till tidigare motioner och initiativärenden avseende bristande 

språkkunskaper i vården. Det har emellertid fortsatt med klagomål från partier och anhöriga, 

att anställda, särskilt inom vård- och omsorg inte kan kommunicera på svenska. Många 

kommuner har, liksom Borås, kläckt idén med språkombud genom att utbilda befintliga 

anställda som behärskar språket till tolkar och kommunikatörer. Språkombuden har ofta 

själva invandrarbakgrund. 

På detta sätt kan kommunen fortsätta ta in nyanlända migranter inom vården och omsorgen 

oavsett kunskaper i svenska språket. Språkombuden ska utöver sina ordinarie 

arbetsuppgifter hjälpa migranter med språket. Man vill således stödja språkutvecklingen på 

arbetsplatsen genom att låta denna bli en språkskola. Språkombuden själva är kritiska. Det 

framkommer att många som inte behärskar svenska språket inte ber om hjälp utan mörkar 

sina bristande språkkunskaper. Kvalitén på arbetet blir därför sämre och följden blir att 

särskilt äldre och funktionshindrade blir lidande. Det finns språkkrav i Borås stad för att vara 

anställningsbar men dessa åsidosätts.  

Lidande blir brukare och svensktalande personal. Det finns också personal som trots att de 

bott i Sverige i flera år och arbetat i kommunen fortfarande inte behärskar svenska språket 

tillfredställande. Hur fångar man upp dessa och ser till att det får adekvat kompletterande 

språkutbildning?  

Det är inte enbart inom vård- och omsorg som personal saknar kunskaper i svenska språket. 

Som exempel har Färdtjänsten anställt ett flertal chaufförer, vilka har mycket dåliga 

kunskaper i svenska.  

Bilaga till § 42 Inkomna interpellationer, frågor samt svar på frågor



Borås 
23-03-16 

Kommunfullmäktige 
Interpellation 

 
 

 

Det verkligt stora problemet är således att det i Borås stad anställs personer med bristande 

kunskaper i svenska språket. Det har inte förändrats genom införandet av språkombud. 

Tvärtom kan det fungera som incitament för kommunen att anställa ännu fler som saknar 

adekvata språkkunskaper. Utmaningen tycks vara att det saknas personal som vill arbeta i 

Borås stad. Då behöver vi emellertid säkerställa att även de som inte är fullfjädrade i svenska 

språket ändå uppfyller kraven före anställningen. Medarbetare bör också kraftfullt 

uppmuntras till att ständigt vidareutveckla sina språkkunskaper, även efter att de anställts.   

 

Till följd av ovanstående önskar jag ställa följande frågor till ansvarigt kommunalråd.  

 

FRÅGA 1: Vilka krav ställs generellt avseende språkkunskaper för att bli anställd i Borås stad? 
 
FRÅGA 2: Genomgår alla presumtiva anställda, såväl tillsvidareanställda som vikarier och 
timanställda, vilka har ett annat modersmål än svenska, språktester i Borås stads olika 
förvaltningar? 
 
FRÅGA 3: Hur ser styret på att medarbetare som bott i Sverige i flera år och arbetat här ändå 
inte behärskar svenska språket?  
 
 
 
 
 
 
För Sverigedemokraterna, 
 
 

Ann-Charlotte Blomqvist (SD)   
Ledamot   



Borås 

2023-03-16 

Kommunfullmäktige 

Interpellation 

Närproducerade eller ekologiska livsmedel? 

Närproducerade livsmedel handlar om lokal och regional utveckling, kvalitet och miljö. Man kan fråga 
nästan vem som helst, de allra flesta anser att maten ska transporteras så kort väg som möjligt från 
producent till konsument. Många väljer också aktivt produkter från Sverige när man handlar mat. 

Ur ett ekonomiskt perspektiv handlar det om att återföra offentliga medel till den lokala ekonomin, 
vilket som ringar på vattnet genererar skatteintäkter, sysselsättning – och ännu mer skatteintäkter, 
alltså ett sätt att stärka den offentliga ekonomin i Borås och Sjuhärad med omnejd. Inte som gåva 
eller bidrag, utan genom lokal produktion, handel och arbete. 

Vad gäller kvalitet så är vi nog överens om att vi har större förtroende för kedjan av 
kvalitetskontroller om produkten kommer från Dalsjöfors – jämfört med, exempelvis, en producent 
300 mil bort. 

Det finns dessutom en annan miljöaspekt. Genom att gynna lokala producenter så bevarar vi det 
västsvenska, varierade kulturlandskapet. Ställ er frågan, vill vi stärka lantbruket i Sjuhäradstrakten, 
eller inte? 

Om svaret är nej, säg det högt. Om svaret är ja, är ni beredda att verkligen vidta åtgärder för att 
gynna lokala producenter? 

Som kommun har Borås stad möjlighet att arbeta för en hög andel närproducerade livsmedel. En 
definition på 15 mils radie från Borås har förekommit i diskussionen. Det är bra att man använder en 
tydlig definition. Och då hamnar man inte bara i Sverige, utan i den närliggande regionen. 

Det framgår också av Borås Stads kostpolicy att ”Möjligheten för närproducenter att leverera 
livsmedel ska öka”. Det är en positiv med egentligen till intet förpliktigande formulering som inte 
säger något om utfallet. 

Det visar sig nämligen att implementeringen av denna kostpolicy lämnar en del övrigt att önska. 

För när man går till nämnderna så är bilden i bästa fall blandad. Någon entydig bild av ökande andel 
närproducerade livsmedel går inte att utläsa. 

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor: 

1. Avser styret tillse att indikatorer för andelen närproducerade livsmedel ska finnas kvar?
2. Är Borås stads styre berett att konkretisera kraven på närproducerade livsmedel i
kostpolicyn, samt implementera dessa?
3. Om svaret på fråga 2. är ja, i så fall hur?

För Sverigedemokraterna, 

Tomas Brandberg (SD) 

Ledamot, kommunfullmäktige 
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Borås 
2023-03-16 

Kommunfullmäktige 
Fråga 

VA-taxan i Borås 

Borås Energi och Miljö AB skrev i sin framställan till kommunfullmäktige gällande 
taxeutvecklingen för 2022 följande stycke; 

”VA-verksamheten står också inför stora kommande investeringar framförallt i ett nytt 
vattenverk men även renoveringar av Sjöbo vattenverk. För att ha en jämn taxeutveckling 
över tid och för att inte behöva finansiera hela investeringen i ett nytt vattenverk med lån 
vill VA fondera medel inför byggnationen av ett nytt vattenverk.” 

Notera att bolaget i sin årsrapport för verksamhetsår 2022 inte redovisade några VA 
fonderingar för vattenverket, i jämförelse med tidigare år (2021) då man avsatte 11,3 
miljoner kronor. 

Beaktat de historiska beslut gällande uppräkning av taxan, vilket följer nedan, väcks en viss 
oro kring framtidens taxeutveckling inom VA. Detta särskilt mot bakgrund av de reviderade 
investeringsbelopp som bolaget aviserat för det nya vattenverket, från 750 miljoner kronor 
till över 1,4 miljarder kronor. En fördubbling om nästan 100 procent(!) på ett år. 

År Procentuell ökning av taxa Resultat för VA-verksamheten 

2019 11% -16,1 mnkr
2020 7% 11,9 mnkr
2021 7% 13 mnkr
2022 4% -13 mnkr
2023 4%  - 

Till följd av ovanstående information, önskar jag ställa följande frågor till ansvarigt 
kommunalråd, 

- Kommer vattenverket till övergripande del behöva finansieras med lån?

- Kan boråsarna förvänta sig en jämn taxeutveckling de kommande åren?

För Sverigedemokraterna 

Andreas Exner (SD) 
Kommunalråd 

Bilaga till § 42 Inkomna interpellationer, frågor samt svar på frågor



Fråga Kristdemokraterna 
Kommunfullmäktige 2023-03-16 

Fråga om personlig assistans 

Mellan åren 2020 till 2022 har antalet timmar personlig assistans enligt LSS inom Sociala 
omsorgsförvaltningen minskat från drygt 191 000 timmar till 163 000 timmar. Antalet personer med 
personlig assistans enligt LSS har under samma period minskat från 63 stycken till 58. Samtidigt har 
fler personer beviljats personlig assistans enligt Socialförsäkringsbalken. 

Den 1 januari trädde en lagändring i kraft om stärkt rätt till personlig assistans. Lagändringen borde 
få effekten att fler personer får rätt till personlig assistans, samt att personer som har förlorat sin 
assistans kan få tillbaka den. Efter lagändringen borde följden bli att fler beviljas assistans av 
Försäkringskassan, men även att fler kan beviljas assistans av kommunen.  

Trots lagändringen och en förmodan om att fler personer får rätt till personlig assistans, budgeterar 
Sociala Omsorgsnämnden i sin budget för 2023 med 6 000 färre timmar för personlig assistans LSS 
jämfört med budgeten för 2022.  

Med anledning av ovan vill jag ställa följande fråga till Sociala omsorgsnämndens ordförande, Yvonne 
Persson (S): 

- Delar du uppfattningen om att lagändringen om stärkt rätt till personlig assistans borde leda
till att fler personer beviljas personlig assistans enligt LSS även av kommunen?

- Vad är orsaken till att Sociala omsorgsnämnden budgeterar med färre timmar för personlig
assistans 2023?

Niklas Arvidsson (KD) 
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Kommunfullmäktige 2023-03-16 

Fråga till ansvarigt kommunalråd 


Finns en plan?


Den 7 mars 1923 invigdes Borås Rådhus på Stora Torget. Det är en praktfull byggnad 
med en lång och intressant historia. Nu har Domstolsverket förvärvat en tomt av Borås 
Stad där man har för avsikt att uppföra en ny tingsrätt. Den kommer enligt planerna 

 att tas i bruk runt årsskiftet 2024-25.

En given fråga i detta sammanhang är vad som kommer att ske med Rådhuset när 
tingsrätten flyttat till sina nya lokaler.


Min fråga lyder därför:


Finns det en plan för hur Rådhuset ska användas?


Borås 2023-03-16


Magnus Sjödahl KD  

Bilaga till § 42 Inkomna interpellationer, frågor samt svar på frågor



Till kommunfullmäktige 2023-03-16, fråga till kommunalrådet Ylva Lengberg (S): 

Fråga om mötesplats på Kristineberg 

I höst kommer mötesplats Kristineberg att stängas. Verksamheterna som finns i nuvarande byggnad 
behöver flytta eftersom den gamla byggnaden ska rivas och ny uppföras på platsen. Mötesplats 
Kristineberg med Öppen förskola, bibliotek, senior och ungdoms verksamheter splittras och placeras 
i lokaler på Göta. Bra för Göta som återigen får bibliotek. 

Men Kristineberg blir av med en omtyckt och välbesökt mötesplats. 

Stadsdelen Kristineberg består av dels ett stort hyresområde och dels radhus/villa område, Lars 
Kaggsgatan delar området. Mötesplats Kristineberg ligger mittemellan och är lätt att ta sig till via 
gångbro från hyresområdet. Därför har mötesplatsen många besökare från båda sidor vägen. 
Mötesplatsen fungerar väl utifrån det uppdrag man har att vara en inkluderande och inbjudande 
verksamhet. Området Kristineberg har i vissa perioder omnämnts utifrån oro angående koppling till 
människor med kriminell livsstil. Det borde vara anledning till att satsningen på aktiviteter för barn 
och unga inte försvinner från området, utan att det viktiga förebyggande arbetet fortsätter. 

I nybyggnationen har det erbjudits verksamhetslokaler att flytta tillbaks till, lokaler som inte alls 
motsvarar de utrymmen som för närvarande finns. Det kommer inte att vara möjligt att ha en 
verksamhet som integrerar de funktioner som nu finns.  

Risken finns att Mötesplats Kristineberg inte kommer att återuppstå och därför vill jag ställa några 
frågor till ansvarigt kommunalråd: 

- Finns det planering för att ersätta befintlig verksamhet eller del av den på stadsdelen
Kristineberg under byggtiden?

- Finns det planer på att leta andra lokaler för att ha kvar öppen verksamhet för barn och unga
i området i framtiden om det visar sig att det inte blir någon mötesplats med integrerade
verksamheter på Kristineberg?

- Går det att påverka den framtida byggnationen så att det går att erbjuda lokaler för en
mötesplats liknande den nuvarande?

Borås, 2023-03-15 

Anne Rapinoja (V) 

Bilaga till § 42 Inkomna interpellationer, frågor samt svar på frågor



Protokollsanteckning Kommunstyrelsen 
Kristdemokraterna och Moderaterna 2023-02-20 

Protokollsanteckning M1 
Försäljning av delar av fastigheterna Horngäddan 8 och Innerstaden 1:1 

Kristdemokraterna och Moderaterna tillstyrker förslaget om försäljning av delar av fastigheterna 
Horngäddan 8 och Innerstaden 1:1 till Specialfastigheter Sverige AB, för byggnation av polishus och 
häkte. 

Vi ser dock med oro på framtida parkeringsmöjligheter i området. I köpeavtalen lyfts att parkering för 
verksamheterna lösas, i enlighet med de, kommunala styrdokument som gäller avseende parkering. 
Till köpeavtalet finns en parkeringsutredning som ska ligga till grund för bedömning av 
parkeringsbehovet. Utredningen utgår ifrån Borås Stads beslutade parkeringsregler. De båda 
verksamheterna beräknas ha maximalt 150 anställda på plats samtidigt och drygt 20 besökare. I 
parkeringsreglerna gör närhet till kollektivtrafik och god tillgänglighet med cykel att man kraftigt kan 
reducera antalet parkeringsplatser. Vid fullt uppfyllande av dessa reduceringskriterier skulle 
fastigheterna, där man bedömer att som mest 170 människors vistas samtidigt, bara ha ett 
parkeringsbehov av 67 platser. 

När stadens tre parkeringsdokument behandlades av Kommunstyrelsen i november 2021 påtalade 
Kristdemokraterna och Moderaterna bristerna i parkeringsreglernas möjligheter till reducering av 
parkeringstalen. Vi menade att parkeringstalen i parkeringsreglerna och reduceringsmöjligheterna av 
dessa inte får baseras på önsketänkande utan behöver motsvara verkligt utfall. Avslutningsvis 
konstaterade våra partier att ”Om förväntningarna på minskat behov av bil inte överensstämmer 
med verkligt utfall minskar antalet tillgängliga allmänna parkeringsplatser i närområdet”.  

I det här ärendet kan ett för lågt parkeringstal få stora konsekvenser för parkeringsmöjligheterna i 
området. Inte minst då fastigheterna som säljs och ska bebyggas är välanvända parkeringsplatser. 

Genom den här protokollsanteckningen befäster vi vår syn på att Borås Stads parkeringsregler 
behöver ändras. Vi anmodar även Samhällsbyggnadsnämnden att i bygglovsskedet ta hänsyn till 
kommande parkeringsmöjligheter i området. 

Niklas Arvidsson (KD) Annette Carlson (M) 

Bilaga till § 44 Försäljning av delar av fastigheterna Horngäddan 8 och Innerstaden 1:1



Kommunfullmäktige 2023-03-16 

Protokollsanteckning – Svar på motion Inför P-skiva i centrum 

Vi moderater värnar en livskraftig stadskärna och ser hellre en utökning av de avgiftsfria 
korttidsparkeringarna (30 minuter) som ett led i det, än p-skiva. Ytterligare avgiftsfria 
korttidsparkeringar på gatumark i centrala Borås skulle innebära att parkeringsplatserna blir 
tillgängliga för fler.  

Antalet markparkeringar har över tid blivit färre och därmed har det blivit svårare att hitta 
parkeringsplatser. För att underlätta för bilister anser vi att kommunen ska fortsätta arbetet med att 
utveckla parkeringsledningssystemet så bilisterna, redan vid infarten till staden, leds till tillgängliga 
parkeringsplatser. 

För Moderaterna i Kommunfullmäktige 

Annette Carlson, oppositionsråd 
Martin Nilsson, gruppledare 

Bilaga till § 47 Svar på motion av Niklas Arvidsson (KD): Inför P-skiva i centrum
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